

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Черкасова Сергея Николаевича
на диссертацию Петровой Галины Анатольевны
на тему: «Научное обоснование совершенствования первичной
медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере
крупного города», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье,
организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

Первичная медико-санитарная помощь является самой массовой и востребованной в системе здравоохранения Российской Федерации, в связи с чем требует особого внимания со стороны правительства нашей страны. На первичную медико-санитарную помощь возлагается высокая ответственность за обеспечение населения доступной профилактической, диагностической, реабилитационной и своевременной медицинской помощью.

Значительную роль в развитии и функционировании первичной медико-санитарной помощи играет деятельность дневных стационаров. В последние годы объем медицинской помощи, оказываемой в условиях дневных стационаров, демонстрирует значительный рост, а проблема повышения эффективности их работы становится все более актуальной. Обеспечение населения эффективным лечением в условиях дневного стационара позволяет снизить риск возникновения осложнений имеющихся хронических заболеваний, а осуществляемые в дневном стационаре профилактические мероприятия предотвращают ухудшение состояния здоровья пациентов, формируют привычки здорового образа жизни.

Эффективность деятельности дневных стационаров, также, как и других организационных структур, определяется оптимальным использованием финансовых, материальных и кадровых ресурсов медицинской организации. Однако, достижение оптимального использования ресурсов возможно только при совершенствовании всей структуры дневного стационара и перераспределении функционала между его сотрудниками.

Несмотря на многочисленные исследования вопросов организации деятельности дневных стационаров, проблема повышения их эффективности и результативности остается актуальной задачей организации системы охраны здоровья.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования

Диссертационная работа представляет собой важное и перспективное исследование, обладающее как научной новизной, так и несомненной практической значимостью и соответствует шифру специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

В качестве элементов научной новизны в диссертационном исследовании можно отметить обоснованную автором новую структурно-функциональную модель организации работы дневного стационара. Впервые обосновано и предложено новое понятие «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара». Описана целесообразность использования симультанных мероприятий при лечении коморбидных пациентов в условиях дневного стационара.

Диссертация обладает и несомненной практической значимостью. Новая структурно-функциональная модель внедрена в практическую деятельность медицинских организаций Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга. Она показала высокую медико-социальную эффективность. Это происходит вследствие сокращения сроков ожидания первичного приема пациентами при направлении на лечение в дневной стационар, повышения обоснованности госпитализации и эффективности использования ресурсов медицинских организаций.

Оценка структуры и содержания диссертационного исследования

Соискателем представлена комплексная работа, позволяющая на примере Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга повысить эффективность

оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара.

Диссертационное исследование Петровой Г.А, имеет классическую структуру: введение, 4 главы, заключение, выводы, практические рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы, приложения. Объем диссертации составляет 207 страниц, включает в себя 27 таблиц и 18 рисунков. Список литературы включает 293 источника, в том числе 247 - отечественных и 46 - иностранных.

Введение включает в себя обоснование актуальности темы исследования, степень разработанности темы, цели, задач диссертационного исследования. Определена научная новизна и практическая значимость исследования. Во введении автор четко формулирует основные положения, выносимые на защиту, указывает количество публикаций и личный вклад в проведение исследования.

Первая глава содержит обширный обзор литературы по вопросам, характеризующим первичную медико-санитарную помощь, оказываемую в условиях дневного стационара на современном этапе, историю ее развития. Описана роль и значение дневного стационара в системе первичного звена здравоохранения. Автором использовано достаточное количество отечественных и зарубежных литературных источников, по которым был выполнен качественный контент-анализ, позволивший обосновать актуальность выбранной темы и определить наиболее перспективные направления дальнейшего развития.

Во второй главе диссертационного исследования описывается структурно-логическая схема исследования, материалы и методология.

В рамках третьей главы автор приводит результаты оценки деятельности медицинских организаций при оказании первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара. Также сформулировано новое понятие – это «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара». Основной частью третьей главы является характеристика новой структурно-

функциональной модели и оценка ее медицинской и социальной эффективностей.

Четвертая глава включила в себя описание и обоснование основных направлений совершенствования и оптимизации системы оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара.

В заключении подводятся итоги проведенной научной работы, представленные выводы соответствуют полученным результатам и свидетельствуют о достижении цели и решении всех поставленных задач диссертационного исследования.

Перспективы дальнейшего развития всецело отражают результаты диссертационного исследования.

В приложениях представлены инструменты получения первичного материала.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Полученные диссертантом результаты рекомендуются к внедрению в деятельность системы здравоохранения на уровне органов управления и медицинских организаций при организации лечения, реабилитации, диспансерного наблюдения и проведения профилактических мероприятий.

Теоретические положения диссертационной работы рекомендуются к внедрению при подготовке студентов, клинических ординаторов и аспирантов в медицинских вузах.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объемом материала, использованием методик, адекватным поставленным задачам, и применением современных методов статистической обработки.

